

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 141

ПЯТНИЦА, 30 июня 1922 года.

Цена 8 руб.

Воскресник!!!

В воскресенье, 2-го июля, с 6 час., утра назначается общегородской воскресник по разгрузке дров.
Место сбора—Городская пристань—дебаркадер № 1.
Явка для всех членов и кандидатов Р.Е.П. и Р.Б.С.М. в порядке партийности обязательна.

Секретарь Губкома Строганов.

Контора газ. „Красное Знамя“

пронят городских и иногородних подписчиков на газету „Кр. Знамя“ все жалобы по неаккуратной доставке в несвоевременном получении №№ газеты немедленно направлять в контору, Тимирязевский пр. (б. Садовой ул.,) № 2, для устранения дефектов.

Контора.

Убийство Ратенау.

Убийство Ратенау еще раз подтверждает рост реакционного монархического движения в Германии. Это движение направлено, главным образом, против германского рабочего класса, против его коммунистической партии, оно также не совсем безопасно для Советской Республики.

Вести об убийстве германского министра иностранных дел Ратенау, недавно подписавшего Рапаловский договор с Советской Россией, доходят к нам отрывками, мало объясняющими это злодеяние. Мы не знаем обстановку убийства, его организацию, действительных его участников. Перед нами несколько газетных отрывков, и больше ничего. И, несмотря на это, можно уже сказать, что убийство имеет громадное мировое значение и требует довольно серьезными последствиями.

Идея реванша (во Франции после Франко-Прусской войны была брошена маленьким политиком крупным реакционером-монархистом Поль Дерузелом. Чтобы осуществить эту идею реванша, „республиканская“ Франция бросилась в объятия царской России, заключив с ней военный договор, направленный против Германии. В продолжении более сорока лет французская реакционная клика, под прикрытием этой идеи реванша, организовала свои силы не только для новой кровавой охватки с Германией, но и для удушения всякого проявления революционного движения в самой Франции. И был тот случай, когда французская буржуазия в своей „важной и легкой борьбе (с французскими рабочими) начала поддержку в среде германской буржуазии, оставив в стороне свою идею реванша.

Тогда самое повторяется теперь в Германии. Огостелая военная свера, при попустительстве буржуазного правительства Германии, социалистов большинства и отчасти независимых социалистов, выдвигает все сильней и сильней свою идею реванша. Это, понятно, является серьезнейшей угрозой европейскому миру. Но нет никакого сомнения, что обесшесненная и обездровленная Германия, по крайней мере, в ближайшие годы,

*) Стремление к оттовлению потерянному.

Великий бухтарь.

Михаил Бакуини.

30 июня 1876 г. в г. Берно (Швейцария) умерли навсегда бухтарские юта Михаила Бакунина.

Михаил Бакуини покинул Россию в 1840 году. В 1844 г. Бакуини был вызван на родину русскими властями; он этому вызову не подчинился и остался в эмиграции. В этой первой своей эмиграции М. Бакуини принимал участие в журнале „Немецкая Ежегодник“, на страницах которого впервые была изложена основа учения Бакунина, выраженного в лозунге „Дух разрушительный есть дух созидательный“, ставшего в несомнении лозунгом анархизма. В это же время М. Бакуини встретился в Париже с К. Марксом и Прудоном и под их влиянием создал свою теорию, как смеси между прудонизмом и марксизмом. В 1849 году, после подавления арестованных в Дрездене (Германия) беспорядков, в которых Бакуини принимал активное участие, он был арестован, вскоре выпал по требованию австрийских властей, а затем русскому правительству. И в Германии и в Австрии М. Бакуини был приговорен к смертной казни.

В России Бакуини побывал в Петропавловской и Шлиссельбургской крепостях, а затем в 1857 году был сослан в Восточную Сибирь, откуда бежал в 1861 г. че рез Японию и Америку в Лондон.

*) Страницки преемственности славы.

К убийству Ратенау.

ЛОНДОН. 26. Все английские газеты полны сообщениями об убийстве Ратенау. Консервативная печать желает очернить Ратенау, как политического деятеля. „Дейли Телеграф“ полагает, что единственной ошибкой Ратенау является заключение Рапаловского договора. „Морнинг Пост“ усматривает в убийстве Ратенау монархическое движение и угрозу европейскому миру и настаивает на необходимости союза Англии и Франции. Либеральная печать находит, что пакт Версальский договор сохраняет силу и Германия не допущена в состав Лиги Наций, события, подобные убийству Ратенау, неизбежны.

БОРДО. 26. (Французское радио). По сообщению из Берлина, лейпцигский конгресс профсоюзов, по соглашению с берлинской организацией эсдехов, постановил объявить в день похорон Ратенау всеобщую двадцатичетырех-часовую забастовку.

БОРДО. 26. (Французское радио). В Берлине состоялась грандиозная манифестация протеста против убийства Ратенау, организованная республиканскими и социалистическими партиями. Около двадцати ораторов социалистов клеймили преступников и требовали замены монархического чиновничества республиканским.

Министр юстиции в рейхстаге заявил, что агитация / правых будет подавляться решительным образом. Вирт заявил, что в час решительной борьбы правительство останется на стороне трудящихся. Вирт далее касался политики союзников. Он указал, что Германия терпела. Но терпение может истощиться, если репарационная проблема не разрешится благо разумно. Декларация Вирта была поддержана социалистами большинства и демократами. Народная партия воздержалась от голосования.

БОРДО. 26. Германской полицией арестовано шесть человек, принадлежавших к реакционной организации и заподозренных в убийстве Ратенау. Ратенау будут угрожены национальные похороны. В погребальной комиссии примут участие члены рейхстага и правительство в полном составе.

БОРДО. 26. Германской полицией арестовано шесть человек, принадлежавших к реакционной организации и заподозренных в убийстве Ратенау. Ратенау будут угрожены национальные похороны. В погребальной комиссии примут участие члены рейхстага и правительство в полном составе.

БОРДО. 26. Германской полицией арестовано шесть человек, принадлежавших к реакционной организации и заподозренных в убийстве Ратенау. Ратенау будут угрожены национальные похороны. В погребальной комиссии примут участие члены рейхстага и правительство в полном составе.

БОРДО. 26. Германской полицией арестовано шесть человек, принадлежавших к реакционной организации и заподозренных в убийстве Ратенау. Ратенау будут угрожены национальные похороны. В погребальной комиссии примут участие члены рейхстага и правительство в полном составе.

БОРДО. 26. Германской полицией арестовано шесть человек, принадлежавших к реакционной организации и заподозренных в убийстве Ратенау. Ратенау будут угрожены национальные похороны. В погребальной комиссии примут участие члены рейхстага и правительство в полном составе.

БОРДО. 26. Германской полицией арестовано шесть человек, принадлежавших к реакционной организации и заподозренных в убийстве Ратенау. Ратенау будут угрожены национальные похороны. В погребальной комиссии примут участие члены рейхстага и правительство в полном составе.

БОРДО. 26. Германской полицией арестовано шесть человек, принадлежавших к реакционной организации и заподозренных в убийстве Ратенау. Ратенау будут угрожены национальные похороны. В погребальной комиссии примут участие члены рейхстага и правительство в полном составе.

БОРДО. 26. Германской полицией арестовано шесть человек, принадлежавших к реакционной организации и заподозренных в убийстве Ратенау. Ратенау будут угрожены национальные похороны. В погребальной комиссии примут участие члены рейхстага и правительство в полном составе.

Союз Возрождения.

Утреннее заседание советского комитета на высшем уровне работы и участия отдельных представителей в Союзе Возрождения. Из показаний свидетеля Ковратова ясно, что в Союзе Возрождения входили отдельные общественные деятели не персонально признавая от эсдехов до правых эсеров включительно. Союз Возрождения выдвигал, как промежуточную форму власти в России, Директорию, в состав которой входили Александров, Астров, генерал Вальднер, Чайковский. Союз Возрождения посылал своих представителей в тактический центр, куда входили двое представителей Совета Общественных Деятели и два представителя Национального центра. Союз Возрождения и тактический центр считали невозможным единичное правительство в России. Тактический центр вместо Директории выдвигал единичную кандидатуру.

Ковратов уверяет, что Союз Возрождения был против интервенции союзников и считал целесообразным возобновление связи с союзниками, но продолжение на территории России военных союзнических сил армий исключительно в целях военных и стратегических для войны с Германией, а отнюдь не политических. Роль в Союзе играл генерал Шенкин. Ковратов старается окarakterизовать Союз Возрождения, как мирную академическую организацию — такую близкую практической работе не воз.

Брошура Броуна.

По требованию Крыленко оглашается брошура эсера Броуна, по которой категорически утверждается в брошюре, что—Союз Возрождения имел тесную связь с эсерами, считая последних наиболее активной антибольшевистской силой, эта связь не прекращалась до тех пор, пока борьба с большевиками, стремилась объединить все борющиеся с большевиками силы и офицерские организации. В брошюре говорится, что Союз Возрождения имел тесную связь с французской миссией в Москве, с французами прислали в Россию союзников армий, представили во французскую миссию план военного наступления в Москве. Союз вел с союзниками правильные дипломатические сношения и объяснял им свои намерения. Между прочим, Нуланс уведомил официально в миссию Союз Возрождения, что союзники готовы прислать армию в Россию, при условии, если в России будет уста новлена диктатура.

„Директория“.

Подсудимый Игнатьев, который состоял членом Совета, присутствовал на заседаниях и из одного заседания, рассказывает, в присутствии Аргунова и представителей эсеров обсуждался вопрос о структуре власти в России и месте его создания. Шенкин выдвинул проект единичной диктатуры генерала Алексеева, а эсерами выдвигалась Директория. Вопрос окончательно на этом заседании решен. На том же заседании решено было организовать власть на территории РСФСР, а где нельзя, те следует выбрать место куда скорее могут направиться союзные силы, хотя помощь союзников скорее всего придет через Сибирь—решено организовать власть там или в сибирской Сибири. На следующем заседании, говорит Игнатьев, Шенкин заявил, что правый центр отменяется от единичной диктатуры, и предлагает диктатуру трех, с обязательным участием военного лица, например—генерала Алексеева. После долгих споров решено было составить Директорию из пяти

лиц: Авсеентьева, Аргунова, генерала Болдырева, капитана Астрова и Шенкина. В качестве кандидата в Директорию Членом Директории дана была директива выехать на Урал на фронт. На дальнейших совещаниях состав Директории был утвержден только с разницей, что Алексеев был избран заместителем генерала Болдырева. Игнатьев рассказывает о создании политического центра Союза Возрождения в Петрограде. Руководить им брались и от эсеров—Гел.

Оправдываются.

На вопросе Крыленко Гел подтверждает факт своего участия в петроградском заседании Союза, не заявляя, однако, что входил туда исключительно с информационными целями.

С престарелым обвинением связи ИСР и Союза Возрождения выступает Тимофеев, который пытается затуманить значение фактов, замаскировав деятельность Цезя. Он говорит: «Мы знали, что Авсеентьев и др. нарушают постановление партии, выступая после четвертого съезда за свержение с союзниками, но также мы знали и то, что в партии могут быть только взрослые люди, не могущие немедленно менять свои убеждения после всего постановленного партии. Они вне рамок партии стояли, но не были представителями других групп, но не делали никаких политических уступлений. Цезя ИСР относился к этому спокойно, считая не нужным исключение этих лиц из партии и полагая, что, несмотря на то, может массе может выиграть действия этих отдельных лиц.

Связь с союзными империалистами. Нота Нуланса.

Тимофеев рассказывает историю с вербальной нотой союзников адмиралам дельсина. Она была передана также Тимофееву. В note своей союзники пожелательнее советовали организовать козую власть на началах коалиции всех партий Директерией во главе.

Как они создавали восточный фронт.

Тимофеев в своих показаниях рассказывает, главным образом, вопросы восстановления восточного фронта для вооруженного свержения советской власти. Центром предлога дальнейшего восстания был избран Саратов, а флагами Самара и Чаринцы. Туда были посланы видные работники ИСР: Денесов, Дельсин (?), Теодориди, Александров, Орнштейн. Эсерам предлагалось подняться на Волге и за Волгой массовые восстания крестьян против советской власти, но вступлению чехо-словаков ускорило восстание и провозглашение Цезя. Раз начатое восстание, хотя бы прежде временно, те эсера считали необходимым стать во главе и образовать в Самаре, заглавляя чехо-словаками, правительство. Эсера считали возможным работать совместно с чехо-словаками, которые бы были безусловно демократичны. Тимофеев рассказывает, что эсера не разрабатывали в Самаре много активных работников, а впоследствии сам Цезя в полном составе переехал в Самару, оставив в Москве только Гелю. Все директивы с этого времени получались с востока

Пролетарии всех стран, соединитесь!

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

От редакции.

Страничка „Молодой Рабочий“ выходит с опозданием на два дня ввиду того, что место в газете было занято „Бюллетенем Губкома РКП“.

Еженедельная страничка Томского Губнома РКМ

№ 2. Пятница 30-го июня 1922 года. № 2.

РКСМ и Красная Армия.

Между РКСМ и РБКА в определенном составе есть значительная тождественность в области текущей работы. Красная Армия не только создает в настоящее время не только защитников интересов пролетариата, но и воспитывает из него граждан пролетарской республики, принимает ему коммунистическое мировоззрение, вообще ведет работу по созданию будущего коммунистического общества, путем воспитания масс.

Следовательно, молодежь, прошедшая ряд действительной службы в рядах РБКА, получает известное воспитание в пролетарско-коммунистическом духе. Воспитанная таким образом молодежь, Красная Армия делается учреждением, которое в некоторых областях пред ставляет из себя союз молодежи, пользующийся особыми методами работы.

При приемах в Красную Армию выделяется масса молодежи, совершенно различная по своему составу и по своей идеологии. Здесь были и рабочие, и крестьяне, и интеллигенция, и различные коммунистические пролетарские революции.

Пути естественной усиленной работы по развитию классового самосознания пролетарского и революционной Красная Армия—воинская организация молодежи, дала большие результаты.

Молодежь морально объединилась в одно плечо—в этом огромная победа пролетариата.

Первое время, когда в нашей армии были более старые годы, т. е. демобилизация, эта работа по воспитанию масс велась с большим трудом. Более взрослый состав армии, связанный личными и семейными интересами, слышимым был тяжел на подъем и этим иногда сдерживал молодежь. Когда армия очистилась от него, воспитательная работа сразу пошла усиленным темпом только благодаря тому, что там осталась молодежь, которая сумела создать на себя на должный слог революционной—Красную Армию.

Теперь нужно перейти к другой элементу Красной Армии—командному составу. То время, когда пролетарская власть, защищая от нападения буржуазии, использовала офицерскую старую армию, иногда контр-революционная, пришла. Пора иметь своих пролетарских военных командиров. Это

каждой ячейки. Но ввиду того, что большая часть с этой задачей мы еще не справились, потому что молодежь тянется в клубы на воздух и т. п., а потому ячейки организационно слабы, не хочется говорить об отсутствии политической оформленности нет никаких оснований.

Прожив эту первую стадию перехода на новый курс, вернее, скорее уже этот переход, в заключение необходимо дать характеристику работы в данный момент в нашем районе и дальнейшие перспективы.

В районе имеется 2 клуба и 1 отделение клуба. Особенно выделяется анжерский клуб, но по последней работе заметно, что суджонский клуб нагоняет Анжерку. В клубах созданы драмкружки, литературные, спортивные, естественно-научные музыкальные и политические кружки; в суджонском работает также художественный кружок. В руководстве работой привлечены педагогические и научные силы.

В клубах насчитывается человек: в Суджонском—128 человек, анжерском—70 и матчи 10—39 ч.

Переход в работе уже нет, работа идет оживленным темпом.

Н. Барышев.

На красную доску кольчугинцев!

Слушайте, как выполнила свое задание по сбору в пользу голодающих в фонд юношеской печати Сибири организации союза Кольчугинского района.

Гурьевск поручено было собрать: 3 пуд. хлеба 7 миллионов руб. деньгами. Выполнено: хлебом 7 пуд. деньгами 7 миллионов руб.

Шестаково—задание 8 пуд. хлеба, 7 миллионов руб. деньгами. Выполнено: исключительно только хлебом 15 пуд.

Бочат (село)—задание 3 пуд. хлеба, 650.000 деньгами. Выполнено: хлебом 4 пуд. 20 фун. деньгами 4500.000 руб.

Товарищи члены РКСМ, пишите, чаще в свою страничку, без вашего непосредственного участия она существовать не может.

Блюссар.

Корчевка рядов.

В Кольчугинском районе.

Основной задачей комсомола является коммунистическое воспитание молодежи, выходящей в ряды союза. Эта задача еще более важной стала после четвертого Всероссийского съезда. Не как только мы боремся за осуществление, этой чрезвычайно трудной задачи, но и видим, что повышается выпуклость, которые являются торжественным осуществлением таковой.

Так же произошло и в нашей польчугинской организации. Забрели это в наш союз две, хотя и очень жирные, но худые овцы, от которых чуть смердеет медвежий душком. Все как будто шло ничто: эти две затерлись в бурном потоке юной организации, и, как казалось, стали неотличимы от нашей от остальных членов нашей организации. Но чем больше мы налегали на новую коммунистических сердец членов нашего союза, тем больше убеждались, что у нас в организации имеются такие члены, которые мы должны изгнать, к тем из их сердец не выжались и коммунистической гонимы. Таковыми оказались Пожидаев и Бучеров, на которых за два года пребывания в нашей организации (при чем трижды выходя и вновь вступая) совершенно не осталось коммунистического отблеска.

И вот десятого июня над партией был похоронен. Это молодежь собралась на суд над Пожидаевым и Бучеровым.

Какие же решения вынес суд? Считаю, что Пожидаев и Бучеров совершенно не пересоветались, что в них все еще преобладает старый медвежий тенденцизм, которая разлагающе действует на нашу организацию и делен в в чистоты на более сильных ее членов, (исключили: Пожидаев и Бучеров исключили из РКСМ без права вступления вновь. Так мы очистили нашу организацию от негодных классов, которые засоряют путь коммунистического воспитания медвежий паростам.

Комсомолец, вперед к борьбе!

Губком РКСМ.

(По докладу т. Михина на объединенном пленарном заседании Губкомов Р. К. С. М.)

Профсоюз и Н. С. М. Улучшение параллельно в префратуре и слияние в этой области с профсоюзными организациями хорошо на работе К. С. М. Союзом была организована комиссия для медицинского осмотра условий работы рабочей молодежи. Осмотру предшествовала агит-кампания.

На ряду с этими нахлынувшая волна охвативших штатов не стала губком вращающ. Совсем недавно была проведена кампания за прикреплению рабочей молодежи к предпрятиям.

Та и другая работа, проведенная союзом, связала комсомольские организации с широкими массами рабочей молодежи. Таким образом первый наш опыт пока слал, что нам в дальнейшем следует работать в области профсоюзной деятельности.

Посевкампания. Союз молодежи осуществил по своему плану практическую напильную организацию ввозом до 70 дес. земли.

Н. С. М. в деревне. Комсомольское движение в деревне ослепло. Нет на месте опытных работников. Деревенцы не тра не всегда выполняются не в степи.

Спорт и допризывная подготовка. В области спорта и допризывной подготовки губкомом разработан определенный план, который проводится в жизнь. Военная работа поставлена хорошо. Полноточная на завершались еще в достаточной мере и не переставать делать лучшего. Здесь также ощущается недостаток в сильных работниках. Союз развертывает иди-работу среди молодежи новых по призыва.

Внутри союза. Коммунистическое воспитание членов союза не достигло еще нужных размеров. Это объясняется тем, что места слабо увеличивают новые методы работы. Работники мест временами консервативны и не проявляют своей инициативы.

Помощь голодающим. Организация комсомола ведет в местах агитации в области помощи голодающим. Для оказания реальной помощи со стороны союза было проведено самообложение, которое выполнено уже в размере 12%. Выполнение возмущается продовольственным кризисом в деревне.

Борьба со спекуляцией. Союзные организации приносят в настоящее время учет спекулирующей молодежи, в интересах борьбы с этим вредным явлением. О результатах этой работы говорит предприважиано.

Как живет молодежь заграничной

Журнал «Индустриал Стандард» сообщает из Сан-Франциско: «Союз фабрикантов в Калифорнии находит, что деульта-работники не могут преуспевать в 1922 году на заработок в 13 долларов. Она не должна, конечно, думать о таких вояках, как удовольствие или отпущен, она должна идти пешком, если вздумает отправиться куда-нибудь в воскресенье, так как в установленную цифру вычета только по стоимости проезда на городской железной дороге в будние дни. Она должна найти себе квартиру и этот за 8 долларов в неделю, а на 29 центов в неделю, на стирку неделю, она не может содержать себя в надлежащей чистоте. Эти цифри вычета, как максимальные надержки, но самое главное то, что минимальную плату для мужчин в 16 долларов в неделю хотят понизить до 11 долларов. Это бюджет рассчитанных для обучен работников. А учителям должны обходиться без предсказательных вообще 110 долларов в год на еду. Фабриканты далее хотят, чтобы малолетние в течение первого месяца работали безвозмездно, в течение следующих месяцев они должны получить 6 долларов в неделю, 8 долларов за следующие три недели и 10 долларов за дальнейшие три месяца. Таким образом, только через 10 месяцев они могут начать получать 11 долларов 78 центов. Неубоюченные взрослые работницы должны пятый месяц работать за «то дадут», в ближайшие три месяца они будут получать по 8 долларов в неделю и 10 долларов в неделю в следующие 3 месяца. Те или образцы, в целом, в течение пяти месяцев они будут означиваться по минимальному тарифу. И в заключение работницам с чувством удовлетворения будут входить на то, как восьмичасовой рабочий день отменяется, причем в течение 5 1/2 дней будет выполняться на 48-часовая работа, вместо шестидесяти.

На новом пути.

(Анжерско-суджонский район).

Новый курс в работе в нашем районе нами был взят с полновесной силой. К тому времени организация была ослепленная. Наслед отход от союза, причиной чему была неудовлетворенность его работой, в первую очередь, неспособностью союза, и своей работе. Клубы не работали, или работали весьма слабо; молодежь не шла в них. Среди членов союза существовала цельная уверенность в возможности осуществления, которые росли на почве беспробудности союза. Перед райкомом стояли задачи: 1) проанализировать перестроение воспитательной работы (полит. просвет.), 2) улучшение быта шахтерского населения, в первую очередь, в жилищно-бытовой области, 3) улучшение в жилищно-бытовой области, 4) улучшение в жилищно-бытовой области, 5) улучшение в жилищно-бытовой области.

Райком разработал единичный устав для клубов. Уже в 15 мая в каждом клубе в шести кружках мы имели около 50 членов, актив по вовлеченным в работу. Наряду с этим, как мы имели уже первые результаты своей работы, мы перестроили организацию беспартийной молодежи сближаясь с ней. Медосмотр прошел успешно. На курорты мы отправили 17 человек подростков, и тут же с места в карьер мы приступили к исполнению наших обязанностей. Эти мероприятия по улучшению сразу подливали авторитет союза в глазах беспартийных, гос и профсоюзных. Для усиления нашей работы в профессионалах мы бросили туда сильную рабочую бригаду нашего района. Когда союз постепенно начал возрождаться, тогда работа клубов оживилась. Начали увеличиваться премены, какие раньше забывались.

На ряду с этой работой мы развлекли работу по спорту, что верно и имеет большие результаты. Тага к спорту связывал, только омушались недостатки спорт снарядами. На ряду с этим мы поставили задачу укрепить ячейки, выявить в работе их такую же ослепленную заинтересованности, как и в клубах. Здесь мы применили метод прикрасления и учтивание условий

На просторе.

Эх, как вспомнил про зинкулю про море, да про снежную вьюгу,—так и хочется вернуться: «А ну, на молодежь, на простор, на волю в область чистой природы». Этот выкрик глупо притался в каждом юном сердце.

И теперь, когда кольчугинская молодежь дважды испытала эти впечатления необъятного простора, то се неудержимо тянет еще и еще... До тех пор, пока снова не завет снежная вьюга, пока не окутает она своим белым покрывалом леса и луга, пока мороз не выкует дымные следы, пока не покатятся по снегу облака, на которых потянутся снова облака.

Вот и снова мы там на широк просторе, где недавно бурлил наш юнец.

Сегодня небо хмурит свои тучные брови, обещая разразиться... Не дождом не искупаешь нашу надежду: неохватные, не размеренные! Но эта надежда как раз благоприятствует влечению и каждый захватывает удачи и спешит размотать их, чтобы неспешно прикоснуться своей воле и пожеланию.

Вместу стояния, как мы раскинулись дружными пятнами табаку вокруг выходящего костра, то и дело бегут от берега реки робушки с юнцовой сетью... «Вспять поймай!», — не добывая кричат они. Счастливец спрянул вавт—кого? орла? пестика? или, на ребятах некогда отозвали: у многих из них там на реке остается вторая удача, но в терей тоже влечет; нужно после пить, а то сплывет червя.

В обновленной церкви.

Опять застарое.

Среди некоторой части духовенства, но преимущественно городского, намечается грядущий кризис ввиду участия в деле церковного обновления людей из мира, граждан.

«Раньше» делу церковному, эта часть духовенства, игнорировала в обновлении церковной жизни, игнорировала в обновлении церковной жизни, игнорировала в обновлении церковной жизни...

И если в России процесс неограниченно самодержавной власти и буржуазно-аристократической воли закончен переходом к социалистическим и коммунистическим формам бытия...

И если новая церковь и государство обяжут прекращение вражды между собой, то это означает на ступенях эпохи нового устроения или государственной и церковной жизни и новое начало новой творческой, созидательной жизни...

И уже теперь новым становится для православных христиан, что те люди, которые играют на фоне таинственной эволюции, являются теми внутренними врагами церкви...

От редакции. Настоящая статья помещается, как отражение борьбы, происходящую между прогрессивными и контр-революционными духовенством.

Вести с мест.

В Мариинске учреждена уездная церковная комиссия по оказанию помощи голодающим под председательством прот. П. Сивосова. Цель образования этой комиссии — сосредоточить сведения об участии православной церкви в деле помощи голодающим во всем уезде...

Революционный Суд.

Пауки и мухи.

Отбывавший наказание за дезертирство в томском лагере при раб и откомандированный в ассенизационный обоз губилица бывший красноармеец Максим Эктон как-то весной этого года залез во двор проживающего в собственном доме по Волынской улице г-на Выхребенцева за куском хлеба.

Хлеба ему дали, но сказали, что чем просить — лучше заработать, почему и предложили украть десяток из обова и принести в обмен за хлеб. Эктон — согласился и со своим товарищем по заключению в землекоп. Семеновым, украл около 20 десятков и при всех их Выхребенцеву, за что и получил хлеба.

Но г-р. Выхребенцев обладает лопатой и коровой, а оба земляка находились при кешенке обова. В разговоре им предложено было принести сева за десяток воз дваржадения. Через некоторое время Эктон крадет из обова 2 тона просованного сева и продает Выхребенцевым за 2 мил. и 2 ф. хлеба. При этом говорится, что если бы землякам удалось что-либо еще украсть из народного достояния, то пусть несут. И вот 23 мая Семенов с Эктоном как раз называющиеся двенадцатью одним по сеновалу, а другой по конюшней обова, а так как у продовольственного пункта пейзажа, недалеко от конюшни, в эту ночь должен по парадю стоять вооруженными часами их земляк, тоже дезертир, Скореходов, то сбивают и его до смерти совершенные кражи на пейзажа, где, как им было известно...

Из уголовного кодекса РСФСР, приговора всех четырех и лишению свободы со строгой изоляцией: Семенов и Эктон на 2 года, членов Скореходова — на 2 1/2 года и Выхребенцева на три года с зачетом предварительного ареста, причтен на найденных у последнего 11 штук муки 7 п. 36 ф. подожжат возвращением в пейзаж ассенизационного обова.

Лотерея „в помощь школе“.

Результат лотереи таков: всех билетов было вымучено 100.000 по цене 150000 по 25000 р. каждый и 2) 50000—100000 руб. каждый. Всего проданных билетов по 25 тыс. 48154 на сумму за вычетом 2% в пользу продавцов 1.179.555 тыс. руб. и билетов по 100000 р. 5581 на сумму с вычетов 2% в пользу продавцов 547.000 тыс. руб. Всего валовой выручка: 1.726.550 тыс. рублей.

При проверке документов установлено: вещей для лотереи приобретено на 407.160 тыс. руб. Денежная выдача выигравшей 122.000 руб. Исполнено 172.288 р. Сдано в кассу руб 080 755.905 р. долгов за различными лицами, не сдавших выручку суммы за продан. книжки 269.197 р. Итого 1.726.550 т. р.

Все счета и оправдательные документы проверены и найдены правильными. Все закупки вещей для выигравшей произведены с максимальной экономией.

Редактор: Редакция. Издатель: Томск печатное-издательское товарищество.

Объявления.

доктор Н. Я. МИКУЛИНА-ИВАНОВА. Аутизм и женские болезни. Прием от 6 ч. Никольский переулок 14.

Врач Б. И. ИОФФЕ. (СИФИЛИС, ВЕНЕРИЧЕСК. БОЛ.) Приемлет от 4 до 5 часов, Уз. Равенства (Львовская), № 8.

КОНТОРА ГАЗЕТЫ „Красное Знамя“ (Тимирязевский проспект, № 2). извещает подписчиков, что подписная плата на июль месяц 1922 года устанавливается следующая: в Томске—150 р., иногородним—200 р., с коллективной подписки 10% скидки. Цена одного номера 3 р. Подписка принимается на один месяц. Подписчики приглашаются возобновить подписку заблаговременно. Плата за объявления с 1-го июля 1922 года за строку непараллельно официального характера 10 р., а прочим—15 р. Иногородным на 50% дороже. Подписка и объявления принимаются за наличный расчет в конторе газеты—Тимирязевский пр., № 2, и в книжном магазине Представительства Сибгосиздата, пер. Нахановича № 14.

От томского губфинотдела. Настоящим томский губфинотдел в дополнение к приказу томского губисполкома от 16 июня с. г. за № 435, напечатанному в «Красном Знамени» за 20 июня с. г., № 132, разъясняет, что в виду сложности работ по регистрации недвижимых имуществ в Томске срок внесения отрывковых платежей по оному общегубинотделу вступлению за вторую половину 1922 года продлен до 15 июля с. г., а потому предлагает владельцам частных имуществ освободиться от уплаты налога до истечения указанного срока, причем непосещение судьбы обременения отрывкового управления не должно останавливать внесения оного в кассу управления. Зам. загубфинотделом ХАЙМОВИЧ. Управляющий губотделом ВЕРЕВНИН. 1—1428

Книжный и пишущий магазин. Представит. Своб. Гос. Издат. по Томской губ. (пер. Нахановича, 14, б. магаз. Жирардова). ЛИТЕРАТУРА, УЧЕБНИКИ, ПО ВСЕМ ОТРАСЛЯМ ЗНАНИЯ, КАНЦЕЛЯРСКИЕ, КОНТОРСКИЕ, ЧЕРТЕЖНЫЕ, РИСОВАЛЬНЫЕ И Т. П. ПРИНАДЛЕЖНОСТИ. Оптовая и розничная продажа разных сортов БУМАГИ. Прием подписки и объявлений в газету „Красн. Зн.“. Магазин открыт с 10 ч. утра до 5 ч. вечера.

Материально-хозяйственной части Верхне-Обского лимотода (быв. Рузв.) нужен ассенизационный отряд с отрядом 06 условий службы узнать в часы занятий в ИХ, вход с ул. К. Маркса, угловая комната входу. Начальник отдела Ф. САВЕЛЬЕВ. 1—2—1429

Объявление. Настоящим отделом Томского губотдела управления доводит до сведения г-р. Боженов Полины, зарегистрировавшихся в 1921 году, что они будут заключены в штрафной список 30 июня и 1 июля на предмет заключенной отправки на родину. О дне отправки будет объявлено дополнительно. 1—987

НАЛОГИ, ПОШЛИНЫ, СВОРЫ. необходимая книга для оброчников и плательщиков налогов. Продается в складе изданий: Тимирязевский проспект (б. Садовая ул.) № 2, в конторе типографии, сверху. ЦЕНА КНИГИ: в переплете—230 руб., без переплета 200 руб. вых. 22 года.

Томская Губернская Налоговая Комиссия до местных налогов и сборов настоящим доводит до сведения всех владельцев недвижимых имуществ, что срок уплаты за июль и июль месяцы по г. с. поименный, забор по торговле или промыслу, как сданным в аренду, так и находящимся в их личном пользовании, прошан до 10 июля с. г. Списки плательщиков с указанием суммы сбора для обременения в помещении комиссии (Ленинский, 42 под Губфинотделом). За несвоевременный внесение сбора будет начисляться пеня, согласно постановлению Губисполкома № 399, опубликованного в газете „Красное Знамя“ № 104. Томская Губернская Налоговая Комиссия. 30 июня 1922 года.

ТОРГИ. В воскресенье, 2 июля, в 12 часов дня, губотдел назначает торги на сдачу работ по ремонту крыш изборо. № 1, 2, 3, 5 и 6 на складе № двенадцатый томский заготовочный (Томск) Гомеэпмента № 21 по сумме 1767 ЗОЛОТЫХ ЭКВИВАЛЕНТНЫХ РУБЛЕЙ; в эту же сумму включается плата на все потребные для работ материалы. Все желающие торговаться могут рассмотреть сыты и технические условия в часы занятий в губотделе, в комнате № 19. Заявления в заявочных конвертах принимаются там же. Желающие торговаться, вносят в комиссию по производству торгов предварт. залог дензнаками в размере 2500 руб. Губотдел комиссар МАРКОВ. Зав. техникой загот. УСОВ. Зав. строт. отк. (подпись). 1—3—1442

От Томского Губфинотдела. К сведениям владельцев торговых и промышленных предприятий и лиц, занимающихся промыслами однолично. В дополнение к своему объявлению о временном разрешении выдачи патентов по Томску Томскому управлению промысловых налогов по 3-му часу, томский Губфинотдел объявляет, что временно та же выдача патентов на второе полугодие 1922 года на торговые и промысловые предприятия и личные промысловые занятия по 3-му часу следующие:

На торговые предприятия:		IV разряда 100.000.000 р.	
I разряда 5.000.000 р.	II разряда 10.000.000 р.	V разряда 300.000.000 р.	VI разряда 400.000.000 р.
На складочные помещения:		V разряда 30.000.000 р.	
III разряда 10.000.000 р.	IV разряда 15.000.000 р.		
На промышленные предприятия:		VII разряда 150.000.000 р.	
I разряда 5.000.000 р.	II разряда 10.000.000 р.	VIII разряда 200.000.000 р.	IX разряда 300.000.000 р.
III разряда 15.000.000 р.	IV разряда 30.000.000 р.	X разряда 500.000.000 р.	XI разряда 1.000.000.000 р.
V разряда 50.000.000 р.	VI разряда 100.000.000 р.	XII разряда 2.000.000.000 р.	
На предметы роскоши:		V разряда 100.000.000 р.	
I, II, III разряда 40.000.000 р.	IV разряда 60.000.000 р.		
На личные промысловые занятия:		9, 10, 11 III разряда 20.000.000 р.	
1, 2, 3 I разряда 2.000.000 р.	4, 5, 6, 7, 8 II разряда 6.000.000 р.		
На складочные помещения при промышленных предприятиях:		X, XI, XII разряда 30.000.000 р.	
I, II, III, IV, V, VI разряд 10.000.000 р.	VII разряда 15.000.000 р.		

Зав. загубфинотделом ХАЙМОВИЧ. 1—986

ТЕЛЕФОННАЯ КНИЖКА (номера телефонов, алфавитный список абонентов, их адреса и правила и условия пользования телефонами). ИЗДАНИЯ. Томского Печатно-Издательского Товарищества. Необходимая книга для всех, имеющих телефоны. Продается в складе изданий: Тимирязевский проспект (б. Садовая ул.) № 2, в конторе типографии, сверху. Цена книжки 200 руб. вып. 22 года. 1—5—981

Томский Губфинотдел, объявляет во всеобщее сведение, что установленное по декрету от 21 апреля 1922 г. обложение акцизом крахмального сахара вводится в действие с первого июля сего 1922 года. Государственные и общественные учреждения, организации, предприятия и частные лица, в заведывании которых находится места выработки, переработки, хранения и продажи крахмального сахара всех видов (патока, глюкоза и пр.), обязаны по повелению третьего июля с. г. письменно заявить о наличии запасов этого продукта на 1 июля с указанием количества и места хранения их в Томске и его уезде непосредственно Губфинотделу по 1/2 косяков (комната № 14), а в г. Мариинске, Кузнецке, Штуксовске и их уездах через местных агентов косякова. При обложении указанных запасов акцизом по ставке четыреста рублей с пуда в световых денных знаках образца 1922 года. На складах и в торговых заведениях крахмального сахара подлежат учету и обложению в том случае, если запасы его превышают три пуда. На крахмально-паточных заводах, а равно на фабриках, заводах и предприятиях, употребляющих крахмальный сахар в продукты своего производства, учет и обложение акцизом подлежат все отгрузки крахмального сахара на 1-е июля, независимо от их количества. Начиная с 15 июля с. г. торговля сахаром, не снабженным удостоверением об оплате акцизов, воспрещается. Крахмально-паточные заводы, а равно и все промышленные заведения, употребляющие крахмальный сахар при выработке своих изделий, обязаны зарегистрироваться по косяковому томскому Губфинотделу в недельный срок со дня опубликования этого объявления в газете „Красное Знамя“. Зав. загубфинотделом М. ХАЙМОВИЧ. Завед. 1/2 косяковому КРАСНЕНСКИЙ.